

Redacción y Administración:

Calle del MRR, núm. 65

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas. En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel: Trimestre, 4,50 pesetas. Resto de la PENINSULA: Trimestre, 5,50 pesetas. EXTRANJERO: Trimestre, 10,50 pesetas. Número del día: 5 céntimos.

Atrasado: 15 céntimos

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias. Dirección telegráfica: PROVINCIAS-Valencia

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

ESPAÑOLES: En la 4.ª plana, a 10 céntimos la línea del cuerpo 6. (Mínimum de percepción de un anuncio: 50 céntimos). En la 1.ª plana: Una paseta la línea del cuerpo 6. (Mínimum de percepción: 2 pesetas). En la 2.ª o 3.ª plana: 30 céntimos la línea. (Mínimum de percepción: Una peseta). Gacetas, reclamos, avisos oficiales y de corporaciones, sociedades, etc.: a 50 céntimos la línea. (Mínimum: Una peseta). Remitidos y anuncios del extranjero, a precios convencionales. Cada anuncio satisfará de impuesto 10 céntimos. (Ley de Octubre 1896). Los anuncios de escuelas mortuorias se rigen por una tarifa especial. TELEFONO NÚM. 17. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Obituary notice for Don Eduardo García Oñativia, Conde de Oñativia, who died in Madrid on March 7, 1907. The notice mentions his family and the funeral arrangements.

Armonía por Eduardo L. Chavarrí. Volumen XXXVI de la Biblioteca Mignon. Ilustraciones de Gasterambide. Precio: PSEPTAS 075.

Asuntos del día.

Ya está redactado el Manifiesto de los demócratas que firmarán los ex-ministros que estos días se reúnen en el domicilio del general Lopez Domínguez, y aunque los que militan en esta tendencia aseguran que es perfecta la unanimidad de criterio que existe entre los directores y jefes de esta agrupación, se sabe que solo una cosa les une: la odiosidad hacia el Sr. Moret, odiosidad que, andando el tiempo, no les impedirá acatar su jefatura, si ello conviene a los intereses políticos de cada uno.

Dice un colega que los diputados y senadores electivos que figuran en esta agrupación se quejan de la poca eficacia de los jefes en la defensa de las fuerzas que les apoyan en los distritos, y piden a éstos a voz en grito que adopten una resolución que demuestre no se puede impunemente atropellarlos; pero, aunque alguno de éstos, por ejemplo el Sr. Canalejas, está a elevada presión, los demás, como senadores vitalicios que son, conceden a estas reclamaciones un valor muy relativo, y puede anticiparse desde luego que nada harán para satisfacerlas.

Respecto al espíritu de dicho Manifiesto, parece que su radicalismo no es tan exagerado como se había dicho. Los prohombres de esta agrupación, sin duda, ante los repetidos desengaños que han sufrido estos días, viendo separarse de su lado a muchos de sus antiguos amigos que disienten de su campaña demagógica, la suavizan. Habrá que esperar, sin embargo, a conocer el texto del documento para formar un juicio definitivo.

L'Echo de Paris, comentando un artículo de la Revue des Deux-Mondes relativo a la Conferencia de Algeciras, asegura que si Alemania se mostrara conciliadora después de la famosa sesión del 3 de marzo, fué porque la llegada del rey Eduardo a París y la presencia en Gibraltar de las escuadras inglesas del Mediterráneo y de la Mancha, mandadas por los almirantes Bessford y May, demostraron al gabinete de Berlín que la inteligencia entre Francia y la Gran Bretaña era un hecho; que Inglaterra estaba dispuesta a sostener a Francia y que tenía previstas las posibles consecuencias de su decisión.

«Todo esto prueba, añade L'Echo de Paris, que con una voluntad firmísima, apoyada en una sólida fuerza militar, se resuelven en un momento las más arduas dificultades diplomáticas.»

CRÓNICAS CORTAS SUFRAGISTAS

Van tomando cuerpo las «evoluciones» del feminismo. Ahora son dos los motivos, en virtud de los cuales se ha visto en candidato eso del triunfo... Primero. El adelantamiento glorioso de la señora Duffant al presidente del «simón» parisiense. Segundo. Los «mitines» de las sufragistas inglesas. Y tercerón.

«Aquí, hoy por hoy, en eso de los votos ya no es posible saber a qué atenerse. Precisamente a Mme. Duffant (de París) antes citada, se le encontró que votaba poco: era poco sufragista, vamos... ¿cómo decirlo? era una cochera, cochera o cocherista (que en resolver este arduo problema están los parisienses) muy bien educada. No insulta al caballo, ni a los seres humanos que va a atropellar, ni siquiera ¡oh, colmo! a los que lleva en el carruaje. Y claro, una «cochera» que no vota en el finco estilo callejero, y que por aquella boca no echa todo el sufragio universal de juramentos usados y por usar, ha parecido a los señores que se preocupan de estas cosas, algo así como agua con azúcar: cohera pura.

Los sufragistas ingleses, si hemos de creer a lo que cuentan algunos periódicos de allá, si que han votado, no en las urnas electorales, sino en los mitines. Y el voto, al parecer, era muy expresivo, ríetico cuando se les hundían en el barro los vehículos respectivos. Al fin y al cabo todo es votar. Acaso encontrarán peor los ciudadanos el que, llegado el día de elecciones políticas, la tierna esposa deposite el nene en brazos del buen esposo, para ir al colegio a depositar la consabida candidatura.

«¿Qué de escenas sentimentales! El voto en las señoras, sea figurado o sea real, parece cosa tan extraña... Por mi parte, voto en favor de Mme. Duffant, la intrépida «cochera» parisiense. Es decir, voto... porque no vote.» WYLM

LO RAT-PENAT

El teatro valenciano Conferencia de D. Luis Cebrián-Mezquita

Hace poco inauguró brillantemente Lo Rat-Penat el teatro, en el que funda esta importante Sociedad valencianista legítimas esperanzas de regeneración de la dramática valenciana, a cuyo restablecimiento dirige de modo muy principal sus actividades y esfuerzos. Por esta razón desear los amadores de los gloriosos valencianes o las autorizadas opiniones de todos aquellos que puedan aportar su importante colaboración a esta obra de regeneración de nuestras preciadas letras regionales.

Esta causa y la reconocida competencia en esta materia del ilustrado presidente de la sección de Literatura, D. Luis Cebrián-Mezquita, hizo que anoche, que estaba anunciada una conferencia de dicho señor sobre el teatro valenciano, se vieran completamente llenos los espaciosos salones de esta corporación. Comenzó por exponer, con gran propiedad, el estado del teatro nacional en el primero y segundo tercio del siglo pasado, y refiriéndose a lo resumido en conferencias anteriores, recordó que con el romanticismo impuesto por los geniales autores de aquella época y con el melodrama, reclamado por el público, el género genuinamente dramático adoleció de graves faltas y obligaba a los actores, aun a los de más talento, a fiar más en los recursos enfáticos y de entonación que en los más sólidos de la interpretación y sagaz estudio de los caracteres. Los autores, en general, atendían más a mover el corazón y a triunfar con las galas de la versificación y con el aparato escénico que a penetrar en el espíritu del espectador. El género cómico no andaba tampoco muy bien, aunque siguió por largos años enseñoreándose el teatro de Bretón y Ventura de la Vega, que se remozó luego con el de Narciso Serra y algún otro, cayó al fin en manos de autores poco literatos, como Olona, ó de los poco escrupulosos arregladores de obras francesas. Entonces apareció el teatro valenciano moderno, en la forma peculiar de todos los teatros que nacen, siendo meramente popular, por el carácter de coquetería en la escena, ó por la traducción, primero en los trajes y la indumentaria, y luego en la lengua valenciana de alguno de los más famosos sainetes, muchos de ellos acompañados de baile.

Sentados estos precedentes, y dando muestra de grandes estudios y de muy acertadas condiciones críticas; enumeró el conferenciante, como base de su discurso, los cinco elementos que, según él, constituyen todo espectáculo teatral: autores, actores, críticos, empresarios y público; estudiando los uno por uno, con brevedad, pero haciendo a la vez atinadas aplicaciones históricas y críticas, referentes todas a la enseñanza y al mejoramiento del desahogado teatro valenciano. Los autores, dijo, tendieron desde un principio a imitar en absoluto el teatro castellano; exceptuando Balader, que escribió la verdadera comedia é intentó un drama de costumbres, los demás, en el género serio, crearon tan solo melodramas, en especial Palanca, que fué el más aplaudido y tuvo imitadores, no obstante que desatendió siempre la parte literaria, mostrando mayor conocimiento y empeño en vencer y dominar las situaciones con el gran conocimiento que tenía del teatro; citó las obras que en este género sobresalieron, en especial las de este autor, las de Roig y Civera, las de Burguet, las de Torromé (padre é hijo) y otras.

En cuanto al género cómico reconoció en Escalante las grandísimas facultades y extraordinarias dotes que mostró en el reducido círculo de su labor, alcanzando merecidísimos aplausos, pero citándose poco de levantar la acción de sus sainetes, de perseguir en ellos un fin útil y aún literario, y de abordar un día la verdadera comedia. Llegó este autor a dominar casi en absoluto en la escena valenciana, anulando a todos sus contemporáneos y marcando la pauta a los más jóvenes para las picecillas en un acto y aún para las obras de mayor empeño. Liern, que hubiera podido figurar a su lado dignamente, había desahogado y permanecía en Madrid, y si alguna vez escribía para el teatro valenciano, lo hacía sin pretensiones, con piezas y por encargo de las empresas.

El espectador no podía así conservar la variedad y la importancia que las circunstancias requerían, y el público, cansándose de aquellas obras, que si bien le distraían, le interesaban poco, acabó por alejarse. Unos autores se retiraron, otros se empeñaron en seguir los anticuados moldes, y otros se extraviaron por sendas imposibles, sin acertar nunca en poner en el fondo de sus obras algo de la vida de nuestro tiempo, ni verdadera lucha de pasiones y de intereses, ni los problemas de actualidad, ni el ajustado retrato del pasado, ni menos vislumbrar del porvenir, descuidaron los caracteres y pocas veces descubrieron estudio psicológico y real de los personajes.

Los actores comenzaron muy bien, porque el carácter realista de las obras cómicas que abrieron el camino, les daba ocasión de demostrar sus talentos y de representar en vez de declamar sus respectivos papeles. Hubo ocasión en que por esta parte creíase haber ya llegado a la completa restauración del teatro valenciano: Mora, Izquierdo, Esteve, Barrera, la Mondejar, la Paulina Andrés, etcétera, llegaron a formar un nutrido cuadro que actuaba con grande aplauso en nuestros coliseos; pero la inexorable muerte por un lado, y las causas antes apuntadas, les disgregaron en breve y les obligaron a volver del todo al teatro castellano.

Empresarios los hubo, porque el público acudía a las representaciones valencianas, y el inte-

res, mas que el patriotismo, los obligaba a atender esta exigencia. En 1878, el valencianista y acaudalado D. Elias Martínez Boronat, trató de proteger este movimiento, y en el teatro de la Princesa organizó muy concurridas veladas con sainetes a granel y con pingües ganancias. Pero en la actualidad esta es la principal falta que se advierte, hasta que haya quien se convenga de que con un capital relativamente modesto y con buena voluntad, sobre todo, podría organizarse una compañía completa con actores valencianos, de los muchos que hay diseminados por la Península, y con decoraciones y atrezos ordinariamente baratos, cuyo espectáculo sería muy bien recibido, no solo en Valencia, sino en los pueblos más importantes del reino, en donde hoy no puede sostenerse el teatro nacional, ya por no ser bien comprendido, ya por no abordarse en el asunto idóneos para las gentes alejadas de las ciudades, y ya también porque los caracteres y personajes de éste no son los propios y los necesarios para hacer sentir y pensar a quien ni idea tiene de sus luchas, de su modo de vivir y de ser, y hasta su modo de producirse. El público, aseguró el Sr. Cebrián, siempre ha sido benévolo a las producciones y autores valencianos. Críticos no faltan tampoco en nuestra ciudad, como hizo notar muy bien el disertante, citando algunos nombres propios.

Terminó exponiendo sus propias ideas y atinados consejos para que autores, actores y críticos se inspiren en las sanas doctrinas que el estado actual de la literatura reclama. Y mencionó la conveniencia de buscar subvenciones, listas de abono, protección, en una palabra, para el empresario, que, contando con los no pocos autores que hoy existen retraídos en Valencia, se disponga a crear, como puede crearse casi de repente, el teatro valenciano. Habló también de las escuelas de declamación, y trazó las bases para su establecimiento y vida duradera y fructífera. El Sr. Cebrián fué muy aplaudido y felicitado al terminar su excelente labor.

EL TURIA Cinematógrafo Moderno

SAN VICENTE, 123 y 125 (frente San Gregorio) Exitos grandiosos en las películas más celebradas de París.—Sesiones de cinco tarde en adelante. Entradas general, 10 céntimos.—Preferencia, un real.

VALENCIA

Telegrafaban ayer tarde a La Correspondencia de Valencia: «Como de costumbre, los periodistas que hacen la información en el ministerio de la Gobernación han sido recibidos por el Sr. La Cierva, y le han hablado de la noticia circulada referente a la candidatura ministerial por Valencia, compuesta por los Sres. Loño y Dato, ó el mismo ministro de la Gobernación. Este ha dicho: «Me agrada la noticia que me dan de que la candidatura adicta por la circunscripción de Valencia la formen los Sres. Loño y Dato. Ignoro lo que haya de cierto en esto, pero no lo creo. Como ven Vds., ya están encasillando las primeras figuras, sin que yo sepa nada, y así se irá haciendo el encasillado hasta que esté completo. Respecto a mi candidatura por Valencia, tiene el mismo fundamento que la de los Sres. Loño y Dato. Si yo me presentara por Valencia y me derrotaran, tendría que dimitir.

Valencia es campo libre, en el que los monárquicos deben luchar presentando candidatura adecuada para conseguir el triunfo. Yo puedo asegurárselos que triunfarán los candidatos allí donde tengan fuerza. En otra ocasión ya se habló de presentar por Valencia la candidatura de los señores Dato y Villaverde, en tiempos de Silva. También tengo que manifestarles que Romero Robledo fué derrotado en Almería por Lopez Puigcerver, siendo aquél ministro de la Gobernación. En fin, ya nos dirán quienes son los candidatos valencianos, pues los que se dice no lo son.»

Ayer circuló con mucha insistencia el rumor de que el fiscal de S. M. había presentado querrela ante el presidente de la Audiencia pidiendo el procesamiento de la mayoría de los concejales por una proposición presentada en la sesión del Ayuntamiento en que se habló de la entrada del señor arzobispo en Valencia.

El Ateneo Mercantil, Liga de Proprietarios, Cámara Agrícola, Círculo Frutero, Sindicato Gremial, Sociedades Unión Mercantil, de Maestros Sastreros, Valencia Nova, Gremios de Carnes, Hoteles y otras corporaciones y entidades que constituyen las fuerzas vivas de esta ciudad, han dirigido una exposición al ministro de Hacienda en suplica de que se digna suspender la cobranza del recargo en la tributación de las cédulas personales mientras las Cortes se reúnan y deliberen en vista de las reclamaciones formuladas acerca de la conveniencia de derogar dicho aumento.

El escrito a que aludimos es una ordenada recopilación de los trabajos realizados por el Ateneo y demás entidades en pro de la disposición que se solicita y constituye por sí un alegato de fuerza, razonado y convincente, que habrá de tener muy en cuenta el gobierno, si, como es de presumir, pretende resolver la cuestión que se debate, de acuerdo con los deseos de la opinión pública.

La Junta general de Feris, convocada para ayer tarde, no pudo reunirse por falta de número. Lo hará pasado mañana. Una comisión de la junta directiva de la Asociación Valenciana de Caridad visitó ayer al gobernador civil rogándole que, por conducto de la Benemérita, sean conducidos a sus pueblos respectivos los mendigos forasteros, y al alcalde, a quien interesaron excite el celo de la Guardia municipal en lo que se refiere a la denuncia y detención de los pobres callejeros.

En la última sesión de la junta mencionada se acordó, entre otros extremos, inaugurar el día de San José la nueva cocina instalada, como ya se ha dicho, en la calle de Guillem de Castro, número 9, y celebrar el 17 en el Jai-Alai el anunciado concierto de la Banda Municipal, en el que se presentará al público el nuevo director de la misma Sr. Vega Manzano.

A la ya larga lista de fallas publicada, hay que añadir otra. Los vecinos de la calle de Liria han presentado al Ayuntamiento un boceto de falla. Alude a la opresión que sobre Cuba ejercen los Estados Unidos. La base está constituida por una caja de tabacos habanos; encima de ella un negro sostiene con la cabeza una cuba sobre la que se sienta un obeso yanqui. El alcalde, Sr. Martínez Aloy, manifestó ayer a los periodistas que entiende que estos autos de

fe son un recreo y diversión popular que a nadie puede ofender, pero que ello no obstante si existiera algún boceto de falla que pudiera molestar a alguien, atenderá gustoso cuantas quejas se le dirijan sobre este particular.

En el tren correo de Madrid salieron ayer tarde: para San Sebastián, D. Rodrigo Soriano; para Denia, D. José Jorro Miranda, y para T.ledo, don Alfonso Durán.

Presentada por el teniente de alcalde Sr. Bort y concejal Sr. Alejandro, el Sr. Martínez Aloy recibió ayer mañana a una comisión de vaqueros del poblado de Rufaza, la cual le rogó se abriera el portillo de Monte Olivete, evitando así los perjuicios que les ocasiona el rodeo que el ganado ha de dar en la actualidad para entrar en Valencia.

El Sr. Martínez Aloy expuso a los visitantes lo peligroso de su petición, atendiendo a la campaña que para evitar la entrada de las vacas enfermas en Valencia se viene haciendo, indicando la conveniencia de que aplazasen su ruego, que tendría muy en cuenta, hasta que el Ayuntamiento resolviera sobre la reorganización que de una manera indirecta piensa llevar a cabo, dejando a salvo los intereses del público y los de los industriales ya mencionados.

Leemos en La Correspondencia de Valencia: «La Sociedad del tranvía de Valencia a Moncada está en tratos con una respetable compañía constructora, que se compromete a realizar las obras en el plazo de tres meses.

Si el contrato se última, como es de esperar, los veraneantes en Moncada, y pueblos de la línea disfrutarán ya de esta mejora en el próximo verano.

También tiene en estudio la indicada Sociedad un sistema de ventilación mecánica para que los viajeros puedan ir con toda comodidad, disfrutando de fresco relativo y sin los inconvenientes que ofrecen las jardinerías, en las que tantas molestias causa el polvo y el sol.

El modelo de coches aceptados es nuevo, elegante y cómodo, así como los ómnibus automóviles que prestarán el servicio desde el Llano de la Zaidia hasta la plaza de la Constitución.»

Garganta, voz, boca, se curan con las pastillas Caldeiro, pídanse en farmacias.

Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

El Dr. Alcayde ha trasladado su clínica a la plaza de la Reina, núm. 2.

Por derribo del local.—Continúa la liquidación de todas las existencias a menos de la mitad de su precio, en los almacenes El Capricho, Paz, E, esquina a la del Ave María, no solo en las ropas y demás artículos de invierno, sino también de verano, donde el público podrá surtirse de toda clase de prendas de vestir para caballeros y niños y de camisería, corbatería, géneros de punto, paraguas, bastones, bisutería, impermeables, etc., etc., con un 60 por 100 mas barato que en los demás establecimientos.

Muebles sin competencia de precios, y buen gusto en todos estilos, F. Gomez, Ruzafa, 19. Especialidad en mesas de billar.

Definitivos.—El más agradable, más higiénico, más barato, el Licor del Polo. Esto es casi axiomático en Europa. Por eso el defintivo español se impuso en todos los tocadores, demostrando que sinnúmero de defintivos alemanes y franceses, solo viven donde no se conoce el incomparable Licor del Polo. 6 rs. frasco.

El gobernador civil, atendiendo las indicaciones del alcalde Sr. Martínez Aloy, ha ordenado a la policía que recoja los mendigos forasteros que entren en Valencia, para enviarlos a los pueblos de donde procedan.

El delegado de Hacienda recibió ayer la visita de un religioso franciscano, que le hizo entrega de cien pesetas, cuya cantidad recibió éste bajo secreto de confesión de un penitente que indebidamente las había cobrado del Estado.

El Sr. Martínez Aloy ha oficiado al inspector de Sanidad para que indique los locales de la Lonja y Casas Consistoriales en que pueden instalarse centros de reconocimientos veterinarios.

La comisión municipal de Policía urbana se reunió ayer tarde, bajo la presidencia del señor Urios, despachando varios asuntos de trámite y acordando la concesión de algunas licencias para obras.

Ha sido jubilado, por haber cumplido la edad reglamentaria, el administrador de la Aduana del Grao D. Bernardo Pages Puig, nombrándose para sustituirle a D. Pascual Díe Burgues, el cual viene destinado en comisión.

Ayer se inauguró el nuevo servicio de aguas potables en las plazas del Mercado y Carmen. Seguirá el servicio en esta misma semana en las plazas de San Sebastián, Santa Ursula y Beneficencia, y en las calles del Quemadero y Guillem de Castro.

Los mas eminentes fisiólogos reconocen unánimemente que la «Carne Líquida» del Dr. Valdés García, de Montevideo, es un agente indispensable para combatir la tuberculosis.

Afeitarse es un placer usando los jabones Gibbs's para la barba. Pídase en peluquerías, perfumerías y droguerías. Depósito general, Jesús y María, 12, Valencia.

Somatosa.—Reconstituyente de primer orden. En la convalecencia. Contra la clorosis. Estimula en alto grado el apetito.

Sal Xaubert, fosfatada y nutritiva, para la mesa y cocina. De venta en los establecimientos de comestibles.

Dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, desaparecen en el acto con la Hemigranina Caldeiro. Pídase en farmacias.

CRÓNICA RELIGIOSA

La Congregación Sacerdotal celebró ayer en la iglesia del Temple su fiesta anual en conmemoración del aniversario de su fundación, predicando el congregante D. Joaquín Guimerá; después se verificó la procesión claustral, en la que figuraban sobre cien sacerdotes, oficiando en la misma y en la solemnisima reserva nuestro querido paisano el señor obispo preconizado de la Seo de Urgel, D. Juan Benlloch.

Al terminar la junta que se celebró en el salón de la sacristía de los templarios, dicho prelado congratulose en pertenecer a tan benéfica institución, como todos los demás obispos hijos de Valencia, comunicándoles alientos a los allí congregados para continuar con entusiasmo la misión tan moral y civilizadora que constituye el ideal de tan piadosa institución, multiplicando su predicación y su asistencia en las escuelas, en las

carceles, en los hospitales, catecismos y misiones, concurriendo con asiduidad a los días de espiritual retiro.

En la iglesia de San Juan del Hospital continúa celebrándose, con asistencia de numerosos fieles, la Misión a cargo de la Congregación Sacerdotal de la Inmaculada Concepción y Hermandad del Santo Celo, cuyos ejercicios terminarán el próximo domingo.

El acto comienza a las seis y media de la tarde. Los sermones están a cargo de los señores congregantes.

Han sido nombrados: cura regente de Teresa de Cofrentes, D. Francisco Brenguer y de Boluña, D. Vicente Laques Crespo; coadjutor de Campos de Miera, D. José María Ferrandis Hernández, y capellán de Burjasot, D. Francisco Pastor Boix.

En los cepillos instalados en las iglesias del Milagro y Prinidad se han recaudado en la pasada semana 2950 pesetas para el Pan de San Antonio, y se han distribuido a los pobres 500 libras de pan.

CRÓNICA MORTUORIA

En la parroquial iglesia de San Nicolás se celebró ayer una solemne misa de corporis inseputo por el descanso eterno del alma de D. José Malboysson y Martínez. Terminado el acto religioso, la concurrencia, que fué muy numerosa, se trasladó a la casa mortuoria, donde se organizó la fúnebre comitiva para trasladar sus inanimados restos al Cementerio general. Abrieron la marcha de la comitiva una sección de niños de la Casa de Beneficencia y el clero parroquial de San Nicolás. Presidieron el duelo el hermano del finado D. Enrique que Malboysson Martínez y D. Enrique y D. José Malboysson Ponce.

A la distinguida familia del finado reiteramos la expresión de nuestro mas sentido pésame.

NOTICIAS MILITARES

Se halla completamente restablecido de las lesiones que sufrió en las maniobras de Mannel, el comandante general de ingenieros D. Francisco Roldán, noticia que recibirán, como nosotros, con satisfacción, todos cuantos se honran con su amistad.

En el tren mixto de Madrid llegaron ayer mañana los quintos que faltaban del regimiento de Guadalajara y que proceden de la zona de Murcia. A la estación salieron a recibirlos el coronel con los demás jefes y oficiales francos de servicio y la música del expresado regimiento, la que desde la estación al cuartel interpretó alegres pasodobles. Los reclutas fueron obsequiados con una suculenta comida.

También llegaron, en partidas sueltas, otros reclutas destinados a caballería y artillería.

Ha pasado a la escuela de reserva el general de brigada, jefe de Sección del ministerio de la Guerra, D. Felipe Mathe.

Ha pedido la licencia absoluta el primer teniente de artillería, D. Julio Egular Cabeza.

Se ha ordenado al Parque entregue 20.000 cartuchos al regimiento de Mallorca.

Ha sido ascendido a capitán nuestro distinguido y particular amigo el bizarro teniente de artillería D. Emilio Suau y Alonso de las Heras.

Nuestra mas cumplida enhorabuena.

ESCOLARES

Ha sido nombrado maestro en propiedad de Benifayó de Espioca, D. Juan Vicente Giner.

Persistiendo en su actitud los estudiantes de Medicina no entraron tampoco ayer en clase. Por la tarde celebraron en el Salón Novedades una reunión, acordando explicar públicamente su conducta por medio del siguiente escrito, cuya inserción nos ruegan: «A la opinión.—Con el fin de que nuestra conducta nunca pueda ser interpretada equivocadamente, vamos a exponer ante la opinión la actitud en que nos hemos colocado.

Y con este objeto manifestamos que en el día 4 de diciembre de 1906 dirigimos al ministro de Instrucción pública una solicitud firmada por los alumnos que cursan los tres primeros grupos en esta Facultad de Medicina, en la cual pedíamos respetuosamente la supresión del carácter obligatorio que tiene el estudio de las especialidades médicas, y cuya instancia, hasta la fecha, no ha sido atendida.

Por este motivo, los estudiantes en vista de que por las vías legales, no podemos conseguir nada, hemos acordado declararnos en huelga correcta (si se nos permite el adjetivo) y recabar la adhesión de los demás compañeros.

Para que nuestra conducta no se interprete mas que como medio de conseguir las, en nuestro concepto, justas peticiones, hacemos al público estas manifestaciones, convencidos de que su rectitud de criterio sabrá imparcialmente juzgar nuestra conducta.—La Comisión.»

Hé aquí la relación de las escuelas vacantes en este distrito universitario, y que se han de proveer por concurso único de febrero de 1907: Provincia de Albacete.—De ambos sexos: Cañadajuncosa (San Pedro) y Cubas (Jorquera), con 500 pesetas. (Se han de proveer en maestras.)

Provincia de Alicante.—De niños: Torremendo (Orihuela) y Horadada, con 625; Alcecor de Planes, con 500; De niñas: Millena, con 500. Mixta: Perleta (Elche), con 500.

Provincia de Castellón.—De niños: Almedijar, Bojar, Benafijos, Chiva de Morella y Olcoan del Rey, con 655; Mascarell y La Llosa, con 500. De niñas: Bojar, con 625. Mixta (para proveerse en maestra): Ballestar, con 550.

Provincia de Valencia.—De niños: Masalfasar, Potries, Señera y Enguera (auxiliaria), con 625. De niñas: Cnevras de Utiel, Casas de Utiel y Llanurí, con 625.

El día 13 del actual, a las diez de la mañana, comenzará en la escuela pública de la calle de Guillem de Castro el ejercicio práctico de las oposiciones a las escuelas elementales.

SOCIEDADES

La comisión ejecutiva contra el impuesto de consumos, convoca a todos los señores que la componen a una reunión que se celebrará hoy, a las seis de la tarde, en el Sindicato Gremial (Don Juan de Villarrasa, 12), para dación de oenatas y otro asunto de interés, y advierte que, caso de no poderse celebrar por falta de número, se verificará el viernes 8, a la misma hora, siendo válidos los acuerdos que se tomen.

Anoche se reunieron en el Ateneo cuatro de las secciones designadas para estudiar el proyecto de

reforma del Código de Comercio. Los trabajos parciales han de estar terminados antes del día 31 del próximo mes de mayo.

El Círculo Taurino celebrará junta general extraordinaria hoy, á las nueve en punto de la noche, para tratar varios asuntos de gran interés.

Esta noche, á las ocho, dará una conferencia en el Centro Obrero Cooperativo de Nuestra Señora del Pilar, el P. Fray Daniel de Castellón, presidente de la residencia de esta ciudad. Desarrollará el tema: «Nobleza del nombre cristiano y deberes del obrero cristiano consigo mismo y con la sociedad.»

«L'Antigor» celebrará esta noche su semanal velada, siendo el principal aliciente un cuadro representando el «Diluvio Universal» (en colores).

«La Rialla» celebrará esta noche, á las diez, junta general ordinaria, para tratar asuntos de interés.

Notas LITERARIAS

Ayer, en la reunión literaria del Sr. Llorente, se leyeron varios trabajos, entre ellos, algunas páginas de un libro que da á conocer un nuevo poeta popular valenciano. El libro, esmeradamente impreso en la Tipografía Moderna, es una colección de versos, titulada «Flors marcides». El autor es D. Miguel Gimeno Puchades, regente de aquella imprenta.

Llamámosle poeta popular, porque á las claras se ve en su obra que escribe sin preparación literaria, pero esto no obsta para que use con soltura la métrica y la rima, y lo que vale más, que brille en sus versos algún sentimiento poético. Si este nuevo poeta zasonase con el estudio sus disposiciones naturales y limpiase su dicción de las deficiencias de lenguaje que en él se notan, podría figurar dignamente entre los que han florecido y florecen bajo el patrocinio de Lo Rat-Perat.

Notas ARTÍSTICAS

Según telegramas recibidos, en el teatro de Apolo, de Barcelona, se estrenó anoche con éxito una zarzuela, titulada «La eterna historia», original del libro de los hermanos García Lledó, música de D. Francisco Antich, estimados y distinguidos amigos y paisanos nuestros.

Tanto el libro como la música fueron aplaudidos, levantándose el telón varias veces al finalizar la obra, proclamándose el nombre de los autores. Enhorabuena.

SUCESOS

Ha sido identificada la mujer que falleció el lunes en el Hospital, á consecuencia de un accidente que sufrió en el Mercado.

El cadáver fué reconocido por los parientes. Llámase Antonia Alonso Rubio, de 65 años; habitaba en Paterna, y á pesar de la mísera manera de vivir, ha dejado 20.000 duros.

La policía ha detenido á un individuo, llamado Constantino Calatayud, á quien reclamaba el juzgado del Mercado.

En el Hospital provincial fué asistido ayer un obrero del Ayuntamiento, llamado Francisco Alegre, que sufría varias quemaduras en la cara, producidas por salpicaduras de cal.

En la madrugada de ayer penetraron ladrones en el piso principal de la casa núm. 6 de la calle de Mosen-Fermes, llevándose cuantos efectos encontraron á manos.

Ignórase la cuantía de lo robado, como asimismo quiénes sean los ladrones.

La jefatura del Sr. Moret en Valencia

Los liberales valencianos han dirigido al señor Moret la siguiente carta:

«Excmo. Sr. D. Segismundo Moret y Prendergast: Muy señor nuestro y respetable jefe: La carta suscrita por los ex ministros del partido liberal, publicada por la prensa, ha sido la notificación oficial para todos los correligionarios de España de que ha cesado, por fortuna, el estado en que quedó nuestro partido á la muerte de D. Práxedes Mateo Sagasta.

No habiaba la buena voluntad de la masa liberal para que el partido pudiera utilizarse como órgano de gobierno por el poder moderador; era necesario, además, un jefe único é indiscutido, consagrado por sus propios prestigios y talentos.

La designación de V. como jefe de nuestro partido la esperábamos como solución salvadora y la recibimos como un bien necesario y de inestimable valor para el porvenir de la patria y de las instituciones. Conste, pues, que los que esta carta suscriben, representando al partido liberal de la provincia de Valencia, saludan á V. con afecto de correligionarios y le ofrecen, como jefe, su incondicional adhesión personal y política.—De V. afectísimos...»

Firman esta carta los diputados á Cortes señores Sapiña, Puig Boronat, marqués de Benicarló, Izquierdo, Escutia é Irazzo; el senador Sr. Berenguer; los ex diputados á Cortes Sres. Martínez Bertomeu, Busutil, Roger (D. G.), Lamo de Espinosa y Amat; el presidente de la Diputación señor Santonja; los ex-alcaides Sres. Igual, Sanchis Berón y Paredes; los diputados provinciales señores Sastre, Llopis Sapiña, Testor (D. Pascual), Izquierdo (D. Juan), marqués de Castellfort, Alapont, Huguet, Eced é Higón; los ex-diputados señores Dionis, Salvá, Redal, Russell, Morand, Paredes (D. A.), Sales (D. M.), Royo, Beltrán, Vives Liern (D. J.), Orts, y los ex-concejales Sres. Cort, García Albán, Rubio, Beltrán (D. R.), Fresquet, Torres Bavi, García Benet, Guillén Engo y Pastor. Faltan todavía algunas firmas, entre ellas la de D. Carlos Testor, por hallarse ausentes los interesados.

De todos modos, la anterior lista ha de satisfacer mucho al ilustre jefe del partido liberal, pues figuran en ella, además de los que ya estaban á su lado y al del Sr. Montero Ríos, elementos de tanta importancia como los Sres. Irazzo Benedito y marqués de Benicarló, procedentes del campo canalista.

ECOS DE LA OPINIÓN

Nuevas horas de despacho en la Audiencia

Parece ser que se trata de introducir para el mes de mayo próximas modificaciones en las horas actuales de funcionamiento de las Salas de justicia de esta Audiencia, verificándose el despacho y vistas de doce á cuatro de la tarde.

Esta alteración, contraria á la conveniencia económica de los intereses del Estado y de los particulares que hayan de venir de fuera de la capital á los juicios (que son los más) por la disposición del cuadro actual y el en proyecto de trenes regionales, causaría graves trastornos á gran número de personas, entidades, oficinas y despachos, no pareciendo esto, por otra parte, lo más adaptable á las costumbres y hábitos de esta población, ni á la época veraniega en que ha de regir, por lo que no solo el calor envaya en esas horas del centro del día, sino que con ello se impide en absoluto el saludable verano á innumeras familias.

Tenemos la seguridad de que el dignísimo señor presidente de esta Audiencia é ilustrado personal de las Salas de justicia, inspirándose en estas consideraciones que, siendo de justicia y con-

veniencia, las han tenido muy en cuenta sus predecesores, procurarán evitar se lleve á cabo reforma tan perjudicial para los intereses generales y particulares.

EN LA AUDIENCIA

Periodista (?) en el banquillo

En la sección segunda ocupó el banquillo de los acusados el ex-director de «El Radical» Ramón Gregori, procesado por injurias y calumnias dirigidas á D. Vicente Blasco Ibañez. Celebráronse tres juicios orales consecutivos, declarando el procesado que no sabía leer ni escribir, y que ignoraba quién ó quienes fuesen los autores de los escritos denunciados.

Defendió al procesado D. Antonio Cortina, y actuó de abogado acusador D. José Sala Igual. Los juicios quedaron concluidos para sentencia, que se dictará dentro del tercer día.

Juicio por Jurados

En la sección primera dió comienzo ayer un juicio por jurados, para dar vista á la causa instruida por el juzgado de Ayora, contra Ramón Cámara, acusado del delito de violación.

A la una se suspendió el acto para continuar lo esta mañana á las diez y media.

Defendió al procesado D. Evaristo Crespo Azorín y actuó de acusador D. Faustino Valentín.

Autos de pobreza

En la Sala de lo civil se vieron unos autos de pobreza, informando D. José Igual Torres y don Ramón Ximenez del Rey.

“Color sano—carnes fuertes”



MANOLITA CLAVERIA

LA PRUEBA

Barcelona, Provenza 127, 13/3/05.

«Mi hijo Manolita ha sido, desde su nacimiento, muy débil, habiendo sufrido mucho durante la dentición y careciendo de fuerzas para su desarrollo.

Este invierno ha tomado la Emulsión Scott, y es sorprendente la salud y desarrollo que ha adquirido. Como yo digo bien, su estómago tolera los alimentos, su color es sano y sus carnes fuertes.» Benito Claveria.

EL MOTIVO

Ninguna otra emulsión tiene la intensa energía reconstituyente que la de Scott, que se compone solamente de materiales inmejorables, haciendo caso omiso del coste y elaborada por el procedimiento exclusivo de Scott, logrando así la asimilación perfecta; pone al alcance de los niños débiles todas las fuerzas nutritivas de estos buenos remedios (el aceite de hígado de bacalao y los hipofosfitos de cal y sosa). Los médicos que conocen sus ingredientes, recetan confiadamente la Emulsión Scott, la que lleva «el pescador y el pescado» en la envoltura.

En todas las farmacias. Será enviada inmediatamente por D. Carlos Marés, calle Valencia 333, Barcelona, una muestra gratis á quien remita 75 cts. en sellos para el franqueo.

TEATROS

PRINCESA

Con el drama «El soldado de San Marcial», debutará el sábado próximo la compañía dramática de Alfredo Paredes, en la que figuran la actriz doña María Sancheta y aplaudidos artistas de esta ciudad. La compañía se propone poner en escena los mas interesantes melodramas modernos.

Los precios serán económicos: Palcos sin entrada, 5 pesetas. Butaca con entrada, 1. Entrada, 0'40.

RUZAFÁ

Mañana se estrenará la zarzuela fantástica en un acto y ocho cuadros, «Los bárbaros del Norte», original de D. Sinesio Delgado y música de los maestros Chapi y Valverde, la cual obtuvo gran éxito en el teatro Apolo de Madrid. Sus principales intérpretes serán las señoritas Martí (P.), Montil, Viñé (P.) y Martí (E.); señoras Guillén y Mejía, y Sres. León, Gonzalez, Mariner, Hidalgo, Tomás, Lorente, Palmer y Rodríguez.

El decorado completo de esta obra ha sido pintado por el escenógrafo Sr. Martínez Gari, y el vestuario ha sido confeccionado por la señora Viuda de París.

APOLO

Como anunciamos, hoy, á segunda hora, se estrenará la zarzuela de los autores valencianos señores Thons y Cerdá, música de los maestros valencianos también Sres. Serrano y Brú, «La Banda nueva». Al finalizar el primer cuadro, orquesta, banda y coros, interpretarán la marcha «Valencia», del maestro Serrano.

PLAZA DE TOROS

El próximo domingo se celebrará en nuestra plaza la segunda caeapa de la temporada, lidiándose seis novillos de la Campanilla, que estoquearán Valencia, Gordet y Pipa.

DESDE ALBERIQUE

REMITIDO

Alberique 5 de marzo de 1907.

Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

Muy señor nuestro: Hemos leído la gaceta de que el periódico de su digna dirección publica en el día de hoy, y en la que se hace referencia á la elección verificada el día 27 del pasado febrero en la villa de Alberique, para la elección del Sindicato y Jurado de Policía rural que se intenta establecer en esta población.

Nada tendríamos que objetar á la misma si ésta se inspirase en la realidad de los hechos en aquella elección ocurridos, pero como éstos distan mucho de ser fiel reflejo de la verdad, nos vemos obligados á restablecerlos para que ésta quede en el lugar que le corresponde.

Para ello hemos de principiar, ya que á ello nos obliga el inspirador del referido sueto á hacer historia desde que se inició la idea, siempre plausible, de la creación del Sindicato, para demostrar con hechos irrefutables que lo que se intentó hacer nacer como una inspiración unánime de toda la villa de Alberique, sin distinción de clases y distancia de toda lucha política, ha venido por desgracia á tenderle las redes cierta fracción política, que es, sin duda, la que cree acandillar don Luis Grima Peyró, para apoderarse por este medio de esta arma temible y vengativa y hacer uso de ella cuando lo crea conveniente, sin respetar para nada los nobles fines que aquella institución había de desempeñar.

Convocados á una reunión magna todos los

agricultores con el fin de ponerles en conocimiento de la necesidad que existía de crear una Comunidad de Labradores para la implantación del Sindicato y Jurado de Policía rural, ya que esta localidad renía las condiciones que la ley exigía para su fundación, fué aceptada la idea por unanimidad, y por aclamación fué nombrada una junta organizadora, formada por todas las clases sociales, y sin distinción de ningún matiz político, para que principiará los trabajos necesarios hasta dejar implantada la referida Comunidad, redactando el Reglamento por que aquella habría de regirse, como igualmente de todo aquello que con ello tuviese relación.

Dicha Junta aceptó el indicado cargo, y fuerza es reconocerlo, lo cumplió tan admirablemente, que solo place merece, ya que con un desinterés á todas luces plausible, dejó terminado el encargo que se le confirió.

Convocó la referida Junta á todos los propietarios para la elección de síndicos y jurados, conforme ordenaba el Reglamento aprobado por la superioridad, y cuando se esperaba por la mayoría de todos los labradores y propietarios en aquella Junta reunidos, que conforme se hizo en la reunión magna antes indicada, se procediera por aclamación á la elección de los referidos cargos, vieron con sorpresa que un individuo que formaba parte de la referida Junta organizadora, y que hasta entonces habia asistido al espíritu de concordia que la inspiraba, sacaba una candidatura para que fuese proclamada, y la cual habia sido amañada para satisfacer fines políticos y á espaldas de la mayoría de la población, habian recaído los votos de algunos de los propietarios forasteros, indicándoles que se trataba de un asunto local de importancia insignificante, y con estos artificios se apoderaron de los votos de la mayoría para que prevaleciera la indicada candidatura.

Ello dió margen á que frente á la mencionada candidatura se presentase en el acto otra, ya que no con probabilidades de éxito, al menos como protesta á los hechos realizados, lo cual dió margen á discusiones, que dieron por resultado el que el presidente suspendiese la sesión y la aplazase para el día siguiente, con el fin de ver si se aplacaban los ánimos, que en aquel entonces estaban excitadísimos, y se procurase una avenencia.

Al día siguiente, ó sea el 28 del pasado febrero, sin previa convocatoria y sin hacer mención de protestas formuladas, se celebró de nuevo la referida Junta, y en vista de que se intentaba proclamar la candidatura presentada por D. Luis Grima, la mayoría de los asistentes manifestaron que no siendo aquella fiel reflejo de la voluntad de la población, protestaban de la misma, que se hiciera constar esta protesta en el acta, y abandonada la Junta, por entender que aquella era ilegal á todas luces.

¿Qué es lo que pasó luego? ¿Cómo aparecen 47 votos de la minoría sin haber votado? Muy sencillamente que, dueños del campo esa mayoría de que blasona el Sr. Grima, hizo cuanto quiso para que apareciese legal una votación que desde el principio adolecía de vicio de nulidad.

Esto aparte de los defectos legales da que adolece la referida votación, y que en su día, y en forma oportuna, se discutirán por quien correspondiera.

Queda, pues, demostrada la inexactitud de los hechos relatados por el inspirador del referido sueto, y para terminar, hemos de manifestarle que si de esta suerte entiende el referido señor el espíritu de justicia y la comunidad de intereses, en vez de marchar por el buen camino irán á parar á la destrucción y la anarquía.

Rogamos á V., Sr. Director, la inserción de este remitido, y le quedarán agradecidos sus atentos y seguros servidores Q. B. S. M.—Vicente Noguera.—Federico Soriano.—Antonio Lorenzo y Sanz.—Rafael Mir.—José Grima.—P. Cubells y Chuliá.—Enrique Cervelló.—Luis Soriano.

LIBROS NUEVOS

EL SACERDOTE DE PHTAH, por Emilio Salgari. Un tomo.—Madrid.

En esta nueva obra del popular escritor italiano, prosigue y concluye la interesante narración comenzada en el libro titulado «Las hijas de los Paravones», del cual anticipamos ya á nuestros lectores un juicio sumario. El combate empeñado en la sombra, entre el heredero despojado de un trono y el usurpador que lo detenta, se desarrolla en inesperadas alternativas, que mantienen vivo y palpitante el interés de la fábula, llegando al fin á un desenlace sorprendente y en alto grado dramático con el triunfo definitivo del audaz Mirini y la sangrienta venganza del implacable sacerdote Her-Hor. La elegantísima «Biblioteca Calleja» acaba de enriquecerse con este hermoso libro que, como todos los de la misma colección, se vende al precio de 80 céntimos en pasta en las librerías y en casa del editor, Saturnino Calleja, calle de Valencia, núm. 28, Madrid.

LOS JUZGADOS MUNICIPALES, por Fernando Colom Beneyto.—Madrid.

Con este título acaba de publicarse una obra de gran utilidad práctica para toda clase de personas, pues todos los actos de la vida civil, se relacionan necesariamente con esos juzgados. El nacimiento, el matrimonio, la defunción, la ciudadanía, los actos de conciliación, las tutelas, los desahucios, los depósitos de personas, los juicios convenidos, los préstamos, etc., etc., de todo ello conoce el juez municipal y en todos los asuntos puede el interesado intervenir directamente sin procurador que le represente ni letrado que le dirija. Facilitar á todos la comparecencia en esos tribunales, dar á conocer en forma práctica y sencilla el modo de ejercitar las acciones y utilizar los derechos ante los mismos, es el fin que el autor se propone.

Véndese esta obra al precio de tres pesetas en las principales librerías.

Diario de Avisos

Compañía Arrendataria de Tabacos.—Fábrica de Valencia.—Habiendo acordado la Dirección de la Compañía Arrendataria de Tabacos la enagenación de todas las fundas de tela y arpilleras de tercios que se produzan en esta Fábrica hasta fin de diciembre de 1908, mediante concurso, se avisa al público la admisión de proposiciones desde esta fecha hasta las doce horas del día 27 del actual, con sujeción al pliego de condiciones que estará de manifiesto en las oficinas de este establecimiento todos los días laborables, de nueve á doce de la mañana, haciendo saber que los precios de las proposiciones deberán referirse á cada funda, por lo que hace á las de tela, y por kilogramo, con relación á las esterillas de filipinas, no admitiendo las que no se ajusten á tales requisitos.

Las muestras de fundas que se enagenan estarán expuestas en esta Fábrica, para que puedan ser examinadas por los proponentes á las horas antes fijadas.

Valencia 5 de marzo de 1907.—El administrador-jefe, C. de Adrianezens.

En el negociado de Indeterminado del Ayuntamiento se interesa la presentación de los señores siguientes: D. Ricardo Gardó Aliaga, D. Luis Meliana Ortanada, D. Antonio Baixauli Martínez, D. Francisco Ballester Chuliá, D. José Ballester Ferrer, D. José Bernall Monzó, D. Salvador Bernall Sorli, D. Joaquín Berted Ruiz, D. Francisco Boix Olmos, D. Angeles Bru Merulo, D. Adolfo Bueno Mallol, D. Vicente Carratalá Roig, D. Manuel Castillo Catalá, doña María Catalá, D. José Citrana Ferrándiz, D. Vicente Cosme Tamar

LA SEÑORITA MARIA FERRER ESTELLES falleció el día 12 de marzo de 1902. Todas las misas que se celebren hoy (con exposición de S. D. M.) en la parroquial iglesia de San Andrés, serán en sufragio de su alma. Su madre y hermanos suplican la asistencia á alguno de dichos actos.

LA SEÑORA D.ª MARIA DEL CARMEN ROBERT Y ORTS DE PIÑO EN CUMPLIMIENTO DEL PRIMER AÑO DE SU FALLECIMIENTO R. I. P. Su viudo, madre, hermanos y demás familia, suplican á sus amigos le asistencia á alguno de dichos actos religiosos.

RAYOS X La mejor instalación instrumental de España. Reconocimiento por medio de los RAYOS X, de cálculos del riñón y de la vejiga, cuerpos extraños, lesiones óseas y articulares. Enfermedades del corazón y pulmonares. Tratamiento por medio de los Rayos X de los tumores malignos, enfermedades de la piel (pelos, tiñas, acné, pelada, cáncer, lupus, etc.) y afecciones de la sangre (leucemia, paludismo crónico). Instituto Calatayud de Terapéutica Física Colón, 88 (frente á la Fábrica de Tabacos)

VICHY CATALAN Agua mineral-medicinal natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones al ESTÓMAGO, HIGADO, BAZO. NO FIARSE DE OTRAS AGUAS CON NOMBRES DE FUENTES MINERALES. Precio, 0'75 ptas. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depositario: RAMON CASANOVA BOIX, calle de RUZAFÁ, 72.—Teléfono 776, Valencia.

TOS ELIXIR de TIocol del Dr. Costas De sabor agradable, no irrita y aventaja á los preparados de creosota y guayacol. SAN VICENTE, NÚM. 149, y principales farmacias

EL TE CHAMBARD es el más agradable de los purgantes, y el único que toma siempre con verdadero placer aun las personas de paladar más exigente, igualmente que los niños.

Callicida Pizá Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los CALLOS y DUREZAS: no motiva los inconvenientes de emplastos y de líquidos.—Precio, UNA peseta. Por correo y certificado, 1'90.—Plaza del Pino 6, farmacia, Barcelona. Depositarios en Valencia: Hijos de Blas Cuesta.—Doctor Costas, San Vicente.

BUENA PRECAUCIÓN ¿Están ustedes constipados y sofocados con facilidad? Pues para no llegar á ser asmáticos ó enfisematosos, no hay otro remedio sino tomar los maravillosos polvos Louis Legras, que obtuvieron un premio único en la Exposición Universal de París 1900. Calman instantánea y progresivamente curan los accesos mas violentos de asma, catarro, sofocación y la tos de bronquitis crónicas. Depósito en Valencia: García Zaonero, San Vicente, 121.

SEÑOS desarrollados, reconstituidos, hermoseados, fortificados en dos meses con las Pilulas Orientales del Dr. RATHÉ. El único producto que asegura el desarrollo y la firmeza del pecho, sin perjudicar la salud. Aprobadas por celebridades médicas. La frasco se remite por correo, enviando 7'50 pesetas en libranza ó sellos á Cuba y C. Puerta Ferrera, 45, Barcelona. De venta en Madrid: Fern. Goyoso, Arsenal 2.

Parches COSMOS REUMA.—El eléctrico rojo CATARRO.—El eléctrico blanco NERVIOS.—El parche sin pilas Lechería y Horchatería SERRANOS, 4 (esquina Samaniego)

MOVIMIENTO DE POBLACION Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 1. Defunción: Carmen Bellos Bría, de 48 horas, Avelanas, 8, de desarrollo insuficiente. Distrito del Mercado. Nacimientos: Varones, 5.—Hembras, 1. Defunciones: José Malboysson Martínez, de 63 años, Calatrava, 21, de anemia aguda.—Andrés Sancho Terras, de 2 meses, Gibraltar, 11, de bronquitis capilar.—Ysabel Margarita Consuelo, de 11 meses, Adresardors, 6, de bronco-neumonía. Distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 3. Defunciones: Rosa Espinosa Mollá, de 80 años, Ribera, 18, de gripe de forma pulmonar.—José García Espi, de 47 años, Torno, 85, de miocardiitis crónica.—Carmen Sales Catalá, de 8 años, Cuarta, 54, de edema de la glándula tiroidea.—Ursula Herrero Jimenez, de 27 años, Clarachet, 14, de tuberculosis pulmonar.—Enrique Padilla Oliva, de 26 años, Ribera, 18, de ictericia.—Enrique Oliva Escrivá, de 5 años, Hospital de psicopatología crónica.—Francisca Vidal Almiñana, de 7 años, Hospital, de bronco-neumonía gripal.—Francisca Toró Alorá, de 47 años, Hospital, de colapso traumático.—Pilar Argués Ferrer, de 27 años, Hospital, de conusencia.—Antonia Alfonso Rubio, de 38 años, Bocha, sin número, de hemorragia interna por aneurisma de la aorta. Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 4.—Hembras, 0. Defunciones: Leandro Albert Serrano, de 7 años, plaza de la Tienda (Benimamet), de bronco-neumonía conza de 27 años, Camino de Barcelona, letra M, de bronquitis sofocante.—Jaime Sales Martín, de ocho meses, Poyos, 7, de enteritis por dentición.—Antonia Peña, de 47 años, de 68 años, Burjasot, letra A, de bronco-neumonía gripal. Total: Matrimonios, 0.—Nacimientos, 20.—Defunciones, 19.

Gran licor CALISAY Si queréis recrear el paladar, pedid con preferencia este licor, como exquisito, tónico, aperitivo, en fondas y cafés. Al por mayor en Valencia, A. Domingo, calle Maravilla, 11, primero.

Pavimento de Asfalto y tejas irrompibles; los géneros mejores y más baratos. Pídanse catálogos á los Sres. Amigó y Lledó, calle de Játiva, núm. 10, Valencia.

BOLETIN RELIGIOSO SANTOS DE HOY.—Santo Tomás de Aquino, confesor y doctor.—El oficio y la misa son de Santo Tomás de Aquino, con rito doble, color blanco y conmemoración de la feria y de Santos Perpetua y Felicitas. SANTOS DE MAÑANA.—San Juan de Dios, fundador.

Carnero superior A 30 céntimos la cuarta, falda y cuello. A 40 céntimos la cuarta, piernas y espaldas. A 50 céntimos la cuarta, chuletillas sin torna. Calle Sombrería, 10, junto á Sta. Catalina

Gran rebaja de precios En la Pescadería del Cantábrico Sombrería, 3, frente á Sta. Catalina Merluzas y besugos, á 2 pesetas kilo. Sardinas frescas y pescadilla del Cantábrico, á pesetas 1'50 el kilo.

Carnero superior A 30 céntimos la cuarta, falda y cuello. A 40 céntimos la cuarta, piernas y espaldas. A 50 céntimos la cuarta, chuletillas sin torna. Calle Sombrería, 10, junto á Sta. Catalina

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del Hospital Provincial, Su desahogo a las siete y media de la mañana, y se reanuda a las seis de la tarde.

Telegramas y Telefonemas

Del EXTRANJERO

El gobierno francés y el programa antiferico de Romanos. París.—Le Petit Parisien publica un despacho de Roma, mencionando el rumor de que, según parece, la Santa Sede ha tenido conocimiento de las tentativas hechas por el gobierno francés para influir cerca de los últimos ministerios liberales españoles, a fin de que siguieran el programa anticlerical del conde de Romanos.

Una explosión. Nueva-York.—Los periódicos dicen que asciendo a veinte el número de muertos a consecuencia de la explosión, ocurrida en el depósito del Pensilvany Railroad, de una caja de dinamita, encima de la que dejó caer un obrero unas cenizas calientes.

Cumpleaños del cardenal Richard. París.—Ha cumplido 89 años el respetable y venerado arzobispo de París, cardenal Richard. Su personalidad, que ha adquirido en estos últimos tiempos extraordinario relieve, inspira vivísimo interés.

Por el palacio del diputado por París M. Cobin, en donde reside desde que fué expulsado del palacio episcopal, han pasado, para inscribir su nombre en su libro, las figuras principales del mundo católico y de la aristocracia francesa.

De la TARDE

Madrid 6, a las 6'30 tarde. Lo que dice la prensa. El Universo escribe: «Si los liberales no amenazaran a los intereses de la Iglesia, a los católicos nos tendría sin cuidado las elecciones. Pero es preciso defender los intereses de la Religión, y por eso nos vemos obligados a intervenir en la contienda electoral, votando los candidatos que nos son adictos y combatiendo a los liberales.»

En su artículo de fondo habla El País de la necesidad de acabar con la muralla clerical que nos priva de ponernos al habla con los pueblos civilizados.

El Liberal se ocupa de las denuncias de El País y de España Nueva, y censura el procedimiento que se emplea. Pide que se dicte una medida para que en Correos no sean sequestradas las ediciones.

Aboga El Imparcial por que se introduzcan mejoras en el servicio de Correos en los próximos Presupuestos. Pide que el personal de este ramo sea debidamente remunerado y que disfrute de buen material.

«Es necesario—termina diciendo—colocar este servicio a la altura en que lo tienen las naciones adelantadas. Esta reforma no sería lesiva a los intereses del Estado.»

Consejo de ministros

Antes de celebrarse el Consejo de ministros, el Sr. Maura y el embajador de Francia, M. Cambon, han conferenciado en la Presidencia. Esto ha sorprendido a muchos que no sabían que había de celebrarse dicha conferencia.

El ministro de Gracia y Justicia nos ha dicho al entrar que nada hay resuelto respecto a la provisión de la mitra de Sevilla. Ha manifestado que lleva a Consejo varias propuestas de indulto de penas leves. Ha añadido que en lo que se refiere a los indultos de pena de muerte que han de concederse el día de Viernes Santo en el acto de la Adoración de la Cruz, está estudiando los expedientes, y no quiere hacerlo a última hora de prisa y corriendo. Ha terminado diciendo que someterá a sus compañeros el asunto del traslado de los penados de Africa, que irán a Santona.

El ministro de Instrucción pública ha llevado al Consejo un expediente de competencia con el de Hacienda.

Los ministros de Guerra y Gobernación llevan expedientes en trámite.

Firma de Marina

También ha firmado el monarca los siguientes decretos: Disponiendo que el personal excedente del cuerpo de la Armada pueda prestar sus servicios en los buques dedicados al comercio; ascensos en los cuerpos de la Armada infantería de Marina y Astrónomos.

Los demócratas

En el Senado se han reunido los demócratas para oír el programa del partido que ha redactado el Sr. Franco Rodríguez, y en el que se introdujeron algunas modificaciones anoche en la reunión que celebraron el autor y los Sres. Dávila y Calvetón.

El programa comienza diciendo: «En vísperas de las elecciones se dirigen los firmantes a la opinión liberal, pidiéndole sus votos, pues los partidos democráticos deben buscar en el sufragio universal el único camino para conquistar el poder.»

Censura a quienes, apelando a confabulaciones anticonstitucionales, derribaron un gobierno liberal, interrumpiendo la obra progresiva y reformadora del general López Domínguez.

Hace la autopsia de lo ocurrido en 1900 con respecto a las órdenes religiosas, limitando la soberanía nacional. Alude, sin citarlo, al Sr. Canalejas, y dice que fué el primero que inició la campaña contra el predominio del clericalismo, reclamando la reivindicación de los derechos del Estado. Afirma como programa el de los liberales de 1903, incluyendo la ley de Asociaciones, el servicio militar obligatorio, la supresión del impuesto de consumos y reformas sociales.

Declara que este programa lo suscribirán todos los liberales menos el Sr. Montero Ríos, que vive aferrado al antiguo liberalismo.

La comisión de Vigo

El Sr. Maura ha manifestado que recibirá con mucho gusto a la comisión de Vigo que vendrá a gestionar que sea aquel puerto el preferido para los viajes rápidos de la Argentina. Ha añadido que vería con gran complacencia que el asunto se resolviera como Vigo desea, y que por su parte hará cuanto pueda y sepa para que así suceda.

Los agricultores sevillanos

La comisión de agricultores de Sevilla que ha ido a Palacio con objeto de cumplimentar al rey, ha sido recibida por el señor general Pacheco. Don Alfonso no pudo recibirles en audiencia por estar molesto a consecuencia de un grano que tiene en el cuello.

Entre obreros

La Sociedad de Albañiles La Armonía ha dirigido un comunicado a la prensa acusando a la Sociedad titulada El Trabajo de los sucesos desarrollados en la Guindalera y de ser provocadora de la huelga.

Huelga en Granollers

Telegramas oficiales dicen que en una fábrica de Granollers ha habido un conato de huelga por disensiones entre patronos y obreros, que carece de importancia.

De regreso

Ha llegado a Madrid el ex-ministro Sr. Villanueva.

Incendio

En la calle de la Princesa ha habido un incendio. Cuatro personas que habita en la casa han quedado asfixiadas, a consecuencia de la producción de anhídrido carbónico de un brasero.

El príncipe Hohenzollern en Barcelona

Barcelona.—Ha llegado a esta capital el príncipe de Hohenzollern, habiéndole recibido en la estación el capitán general, el gobernador civil, el alcalde, el conde general de Alemania y el coronel del regimiento de dragones de Numanca, del que el kaiser es coronel honorario. Se han dirigido al Hotel Colón donde se hospeda el príncipe.

Al medio día ha visitado el cuartel de Alfonso XIII, donde se aloja el regimiento de Numanca, acompañándole en la visita el general Linares.

Al príncipe le han recibido el gobernador militar, el coronel con los jefes y oficiales, haciéndole los honores un escuadrón con el estandarte. El príncipe ha recorrido todas las dependencias del cuartel, estando los reclutas formados en los dormitorios.

Después ha visitado la Catedral y la Iglesia de Santa María del Mar.

Luego se ha trasladado al Hotel Colón, en donde ha almorzado, acompañándole a la mesa, el capitán general, el gobernador civil, el alcalde y el secretario del consulado alemán.

Esta noche en el tren expreso saldrá dicho príncipe con dirección a Francia.

A Mahón

Barcelona.—Han salido para Mahón los reclutas valencianos destinados a aquella población.

De la NOCHE

Madrid 6, a las 10'50 noche. Consejo de ministros

En el palacio de la Presidencia se reunió esta tarde el anunciado Consejo de ministros. Terminó después de las ocho de la noche. No se facilitó nota oficial a la prensa.

Al salir nos dijo el Sr. Maura que sólo se había tratado de asuntos de Hacienda, sin que se llegase a tomar ningún acuerdo definitivo.

Añadió que el viernes se celebrará nuevo Consejo para ultimar los asuntos de Hacienda discutidos hoy.

Los demás ministros se mostraron reservados acerca de los asuntos de que trataron.

No hay viaje

El Sr. Maura ha negado que S. M. el rey trate de marchar a Biarritz, con objeto de saludar al rey de Inglaterra.

Los demócratas

Se asegura que los Sres. Capdepón y Sanchez Román representan dentro del partido demócrata tendencias radical y conservadora, respectivamente.

El Sr. Sánchez Román ha dicho que desconoce el texto del Manifiesto que publicará el partido.

El Sr. Capdepón ha manifestado por su parte que igualmente lo desconoce, pero que en la reunión en que se acordó redactar dicho documento, y a la que no pudo asistir, le envió una carta al general López Domínguez, adhiriendo su voto al de la mayoría.

El Sr. López Domínguez ha dicho que quizá en dicho Manifiesto se introduzcan algunas manifestaciones en lo que se refiere a la parte radical, y que en la reunión que se celebrará mañana en su domicilio se dará cuenta del Manifiesto y se procederá a su definitiva aprobación, publicándose inmediatamente y cursándole a provincias.

El general se ha negado a facilitarles copia, por creer que deben conocerlo antes los ex ministros. Ha terminado diciendo que no se trata para nada del matrimonio civil.

La huelga de albañiles

Continúa la huelga de albañiles, pero se cree que se llegará pronto a una solución satisfactoria.

Esta tarde se verificó el entierro del obrero Oliva, que resultó muerto en los últimos sucesos.

Al acto han asistido comisiones de las Sociedades obreras. Grupos de compañeros del oficio acompañaron el cadáver desde el depósito al cementerio.

El presidente de la Sociedad de Obreros «El Trabajo» recomendó el mayor orden.

El féretro iba envuelto en una tela roja y con gruesas letras negras se leía la palabra: «Trabajo».

Presidieron el duelo la mujer, la madre, las hermanas y un hermano del muerto.

Pablo Iglesias se unió al fúnebre cortejo en la calle de Alfonso XII.

Antes de ser enterrado el cadáver pronunciaron discursos el jefe de los socialistas y el presidente de la Sociedad de «El Trabajo».

Las cigarreras no asistieron, por creer que el entierro se había verificado por la madrugada.

«La Epoca»

La Epoca publica hoy un suelto desmintiendo la supuesta noticia de que la Santa Sede gestiona que desistiera del proyectado viaje a París S. M. el rey, como asimismo también que el gobierno francés indicase al español la conveniencia de emprender una política anticlerical.

Añade que el gobierno español no hubiera aceptado jamás una indicación en dicho sentido.

«Ocupándose de un suelto que publicó el Diario Universal, niega que el gobierno tenga el propósito de proceder contra los Ayuntamientos mal constituidos.

Dice que el suelto es absurdo y carece de fundamento.

La princesa Beatriz

Pasado mañana marchará a Córdoba la princesa Beatriz. Desde este punto se trasladará a Sevilla, donde permanecerá durante las fiestas de Semana Santa. Luego visitará Cádiz, Málaga y Granada. El viaje lo hará de riguroso incógnito.

Las elecciones generales

Se aseguraba hoy en los centros políticos que el gobierno trata de aplazar las elecciones de diputados a Cortes, a fin de que no coincidan con los festejos que se celebrarán con motivo del nacimiento del príncipe de Asturias y que serán sumosísimos.

Las elecciones no se verificarán hasta después del alumbramiento de S. M. la reina Victoria.

Fallecimiento

Hoy ha fallecido en esta Corte una mujer que contaba 105 años.

Contra los Maillers

El domingo se celebrará en el teatro Barbieri un mitin organizado por el Centro Obrero y la Sociedad de Albañiles «El Trabajo», con objeto de protestar contra la forma en que interviene la fuerza pública en los conflictos entre el capital y el trabajo.

Viaje regio

Dicen de Vigo que a las cuatro de la tarde fondó en dicho puerto el «Cap Ortega», a bordo del que viaja el rey de Sajonia. Este fué cumplimentado por las autoridades, rechazando los honores que se le iban a tributar.

Luego desembarcó, y acompañado de su séquito pasó por la población a pie y subió a Monte Castro, sacando varias instantáneas.

Después se trasladó a bordo, zarpando el «Cap Ortega» a las cinco y media de la tarde con rumbo a Lisboa.

Triste suceso

Telegrafían de Pamplona que en el pueblo de Villa Urbi vivían juntos un hombre y dos mujeres, hermanos y huérfanos. Hace algunos días

que no salían de casa, lo cual motivó justificada alarma entre los vecinos.

Abierta la puerta por orden del juez, se encontraron a los tres hermanos expirantes junto a una gran hoguera.

La hermana mayor balbuceó algunas palabras, manifestando que su hermano estaba atacado de monomanía religiosa.

Poco después fallecieron los tres.

Toro furioso

Desde el Ferrol comunican que en el pueblo de Seijo un acandilado propietario llamado D. Antonio Porros, fué acompañado de un hijo suyo al establo a dar de comer a un toro de raza fiambre.

El cornúpeto se asustó y arremetió contra el niño, y temiendo el padre que pudiera herirle, se interpuso, recibiendo una terrible cornada que le ocasionó la muerte.

El toro huyó y fué muerto a tiros después de algunas horas de lucha.

De la MADRUGADA

Madrid 7, a las 2'15 madrugada. Más del Manifiesto de los demócratas

Después de lo telegrafiado con anterioridad a este despacho, dando un extracto del Manifiesto de los demócratas, dícese en el citado documento que por primera vez, en abril de 1906, llegó al poder un gobierno que hiciese honor a sus promesas, que llevó primeramente al Diario de Sesiones y luego tradujo en decretos y reales órdenes.

Prométese cumplir, no solamente las ya realizadas, sino las que por imposición de las circunstancias quedarán en promesas. Afirma que todos ellos constituyen un programa mínimo, y que además, el partido democrático, se compromete a establecer lo siguiente:

Libertad de cultos, neutralidad de la escuela, matrimonio civil sin las trabas que lo restringen en la actualidad, secularización de los cementerios, confeccionar un presupuesto de Instrucción pública bien dotado, realización de un vasto plan de obras, sostenimiento de pensiones en el extranjero para obreros, autonomía municipal y solución del problema del regionalismo.

Prométese en este Manifiesto que el partido demócrata no imitará el proceder del conservador, que no recibe el poder constitucionalmente, sino de Roma. Termina el documento fijando a su manera las verdaderas funciones de la monarquía constitucional, que tendrá entonces virtualidad bastante para realizar la revolución desde el gobierno, a semejanza de la monarquía inglesa, la más liberal del mundo.

Dicho Manifiesto quedó terminado y aprobado en la reunión que ayer tarde celebraron los señores Calvetón, Dávila y Franco Rodríguez.

Escándalo en un Frontón

Ayer tarde, mientras se jugaba un partido en el Frontón Central, se produjo un tremendo escándalo. Uno de los pelotaris se puso repentinamente enfermo, y creyendo el público que la dolencia era fingida con ánimo de estafarla, protestó en forma airadísima, arrojando a la cancha botellas y vasos, y tal cual asiendo.

Ante la importancia del alboroto, la policía intervino y detuvo a tres de los mas escandalosos. El partido se suspendió por no haber quien sustituyese al pelotari enfermo.

Armonías republicanas

Ayer noche se reunieron los republicanos del distrito del Congreso en su Circolo de la calle de Poncejos. Presidió el acto el Sr. Trompeta y asistió el concejal Sr. Cao.

En esta reunión se pronunciaron violentísimos discursos contra el Sr. Salmerón, votándose, en medio de gran entusiasmo, el acuerdo de hacer constar que los republicanos mencionados habían visto con profundo disgusto lo ocurrido en las reuniones de las minorías últimamente celebradas, y con especialidad la conducta del Sr. Salmerón en lo referente al pacto con la Solidaridad catalana.

Los reunidos invitaron a los Sres. Trompeta y Cao, vocales natos de la Junta municipal republicana, a que lleven al seno de la misma los acuerdos transcritos, que producirán, indudablemente, gran sensación. Como decimos, en este acto reinó mucho entusiasmo.

La autoridad había adoptado algunas precauciones, que resultaron inútiles, pues el orden fué completo.

La vida política de Salmerón

Un telegrama de Barcelona comunica que están siendo objeto de muchos comentarios determinadas frases que el Sr. Lerroux pronunció mientras presidía el mitin de propaganda republicana que se celebró ayer.

Uno de los oradores que hicieron uso de la palabra en este acto, atacó rudamente al señor Salmerón, y entonces el Sr. Lerroux le atajó diciendo: «No lo insultes. La muerte política de Salmerón está ya cercana; dejadle morir tranquilo.»

Incendio en un tren

Un telegrama de Bilbao comunica que ayer se declaró un violento incendio en un tren de mercancías de la línea de Portugalete. A lo que parece una chispa de la máquina prendió en un vagón descubierto cargado de balas de papel, que se incendiaron rápidamente, propagándose al vagón inmediato lleno de la misma mercancía.

El incendio pudo ser sofocado, después de incensantes trabajos, en la estación de Zorroza.

El Sr. Soriano a San Sebastián

El diputado republicano por esa circunscripción, Sr. Soriano (D. Rodrigo), saldrá, apenas llegado a Madrid, para San Sebastián, por cuya ciudad presenta su candidatura a la diputación a Cortes, a la vez que por Valencia.

Un telegrama de San Sebastián comunica que la noticia de este viaje ha producido verdadera expectación y aún más el anuncio de que el señor Soriano tomará parte en un mitin que se celebrará el próximo viernes. Dice por último el telegrama mencionado que los republicanos de la ciudad donostiarra preparan al Sr. Soriano un recibimiento frío.

La recaudación francesa

Un telegrama de París comunica que durante el mes de febrero ha recaudado la Hacienda francesa, por todos los impuestos, la cantidad de francos 214 784 700.

La reducción del ejército

De Londres cablegrafían que lord Balfour ha declarado que, de ser posible disminuir el ejército sin amorar la seguridad del imperio, debiera hacerse; pero reconocía que era peligroso suscribir esta cuestión por los recelos que pudiera sugerir respecto de la fuerza de Inglaterra y de su poderío.

En la Cámara inglesa

Dicen de Londres que en la Cámara de los Comunes, M. Robertson ha expuesto la situación naval del país, para dejar sentada la superioridad de Inglaterra sobre las escuadras combinadas de las dos mas poderosas potencias navales.

El jefe del gobierno, M. Campbell Bannerman, contestando a las censuras de que ha sido objeto su reciente discurso, dice que comparte la opinión de eminentes personalidades del extranjero sobre la eficacia del arbitraje y la reducción de los armamentos. Inglaterra, añade, que no abraja propósitos aviesos, quiere figurar en primera línea entre los que piensan que la actitud belicosa de

unas potencias respecto de otras constituye un perjuicio para Europa.

Cuatro muertos por asfixia

Ayer tarde advirtieron los vecinos de la casa núm. 18 de la calle de la Princesa, que del piso segundo, cuarto interior, salía humo. Como la puerta estaba cerrada y no se oía ningún ruido, mientras un cartero iba a llamar a las autoridades, un cerrajero abrió aquella.

Una densísima columna de humo les impidió la entrada, y cuando se extinguió y pudieron penetrar, vieron en la cocina, tendida en posición supina y con la cara carbonizada, a Rufa Tejedor, de 45 años. En otra habitación estaban muertos también los hijos de aquella, Miguel y Francisco, y en la última dependencia de la casa, y también muerto, José Fernandez, cochero de oficio, que vivía realquilado en la habitación mencionada.

Según se cree, anteanoche se acostaron los inquilinos dejándose encendido el fogón. Una chispa debió prender en alguna ropa o mueble, y de clarándose el incendio, las cuatro personas mencionadas murieron asfixiadas. Presentaban además algunas contusiones.

Artículo comentado

El director de La Correspondencia de España, D. Leopoldo Romeo, ha publicado un interesante artículo titulado «La fortuna de D. Alfonso XII», en el cual contesta a la campaña de El País y dice, entre otras cosas, que cuanto ha dicho el autor de la carta que aquí insertó, es pura fantasía. Añade que hará bien en no dar crédito a los que su buena fe sorprendieron, y entre los cuales hay alguien que ha introducido recientemente en Madrid los vinos del Priorato, aludiendo, al decir esto, al Sr. Nougués, que ha abierto una bodega. Como es sabido, dicho señor representa a la Elena Sanz, y, por lo tanto, está al corriente de ciertos detalles.

Niega que la reina Isabel y su augusto hijo, durante el tiempo de su emigración, estuviesen sometidos a duras pruebas, y añade que, cuando entró D. Alfonso XII en Palacio, tuvo que hacer cuantiosos gastos restaurando el decorado de las habitaciones y los muebles.

Califica de leyenda lo del sendo depósito que hizo en el Banco de Londres la actual reina doña María Cristina, y añade que esta augusta dama jamás podrá ser discutida como administradora, y que entregó a sus hijos el patrimonio íntegro.

Termina diciendo que D. Alfonso XII invirtió toda la lista civil en los gastos del real Palacio.

Banquete

El Sr. Maura y los ministros de Instrucción pública y Estado estuvieron ayer en el banquete de la Legación de la República del Ecuador, y por este motivo se suspendió el Consejo antes de hora.

De lo tratado en éste no se facilitó nota oficiosa ni ampliación, y los ministros, al salir, se mostraron todos muy reservados.

Consejo de guerra

Ayer se celebró un Consejo de guerra contra el ordenador de pagos de Marina D. Isidoro Bosio, por supuestas resistencia y desobediencia. El resultado de aquel fué completamente favorable al Sr. Bosio, pues incluso el fiscal, aminó a la pena.

Cróese que el procesado será absuelto.

La sequía

De Cádiz telegrafían que los campesinos y propietarios están alarmadísimos porque la persistente sequía está agostando los campos, y si las cosechas se pierden, como ya se está temiendo, podría originar un serio conflicto.

Visita a una Audiencia

Dicen de Albacete que el magistrado del Tribunal Supremo, Sr. Cobian, ha llegado a dicha capital con objeto de girar una visita a la Audiencia.

Declaración

Ante el juez que instruye el sumario con motivo de la muerte del obrero albañil ocurrida a consecuencia de la huelga, declaró el padre y un hermano de la víctima, manifestando que dicho obrero era de excelentes condiciones y que jamás fué aficionado a llevar armas de fuego.

Los demócratas de Bilbao

Los demócratas de Bilbao se han dirigido al gobernador civil para protestar de la conducta del clero, que está haciendo una activa campaña a favor del candidato católico, cuyo triunfo, por cierto, se considera seguro.

Los demócratas tratan de elevar también una energía protesta al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación.

El clero ha adoptado algunas precauciones.

Beneficio

El notable artista Sr. Borrás celebró anoche su beneficio en Cartagena, poniendo en escena la obra de Calderón de la Barca, El alcalde de Zalamea.

El beneficiado, en el transcurso de la representación y al final, fué ovacionadísimo.

Los Países Bajos en Marruecos

Un despacho de París dice que el periódico Le Temps ha recibido de Tanger la noticia de que, contra el rumor que había circulado suponiendo que el nuevo ministro de los Países Bajos venía obligado a apoyar a todo trance a determinada potencia dispuesta a hacer en Marruecos política activa, M. de Rappart, ministro plenipotenciario encargado de la legación neerlandesa establecida en Tanger, ha declarado, en conversación sostenida con sus colegas, que dicha legación tenía carácter exclusivamente nacional, y que la dignidad del pueblo holandés le impedía ir a remolque de cualquiera otra potencia.

El ejército alemán

Participan de Berlín que el Reichstag ha comenzado a discutir los créditos suplementarios de las Colonias del SO. de Africa.

El ministro del ramo dijo que la situación colonial dista mucho de ser todo lo satisfactoria y normal que se desea.

Es muy posible que como resultado de la discusión se reduzca el contingente en 600 hombres, componiéndose entonces el que guarnece aquellas posesiones de 8.628.

ALGO DE POESÍA

AL INVIERNO

¡Todo está a varios grados bajo cero! Y para combatir estos rigores hay Cortes, hay abrigos protectores... ¡Y triunfa el santo familiar brasero! ¡Cae dramas...! En el género «ligero» se refugian, temblando, los autores; en el Real sultan gallos los tenores, y... ¡es claro! se alborota el gallinero... Se escribe, se comenta, se murmura, se charla, se calumnia, se remeda por disipar el tedio y la amargura. ¡Que así la vida displicente rueda! Y a ratos cae la nieve, blanca y pura: ¡lo único blanco y puro que nos queda!

ANTONIO PALOMERO

Observatorio METEOROLÓGICO

de la Universidad de Valencia

6 de marzo de 1907

A LAS TRES DE LA TARDE

Barómetro, 767'00; termómetro, 13'8; humedad, 60; dirección del viento, O; fuerza del viento, brisa; estado del cielo, cubierto.

DE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR

Temperatura máxima al sol, 18'6.—Máxima a la sombra, 15'0.—Mínima a la sombra, 5'8.—Mínima al radiador, 4'0.—Evaporación en milímetros, 2'5.—Lluvia en milímetros, 0'0.—Velocidad del viento en kilómetros, 11'4.

Observaciones astronómicas de hoy

El sol sale a las 6 horas y 25 minutos, y se pone a las 6 y 0.

La luna sale a las 12 y 52 minutos de la noche, y se pone a las 11 y 7 de la mañana.

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE BUZAFU.—A las seis de la tarde.—Dolores.—Cineografía.

A las nueve de la noche.—Repeticón del beneficio del maestro director D. Vicente Peydró.—La fiesta de la campana.—Los barraganes.—Cineografía.

TEAT

Establecimientos Recomendados

Aviso importante

El despacho de saldos del entresuelo de la calle de Serrano, se ha trasladado a la CALLE DE LA SANGRE, NUM. 15, frente a la casa del Ayuntamiento, donde se liquidan varios saldos de corbatas para caballero, a 0,75 pesetas una. Guantes seda negro para señora, a 0,75 pts. Alfombras, a una peseta. Pañuelos para bolsillo, jaretón, a 1,50. Juegos completos de cama, de hilo, con tres calzas, a 10. Glases seda, colores novedad, a 1,50 vara. NOTA. Hay un saldo para liquidar de cubrecamas damasco de seda y de brocatel.

Pasta Pectoral antiséptica y balsámica-BATLLES
TOS y afecciones del aparato respiratorio
FARMACIA CENTRAL.—Torno de San Gregorio, 9

Chocolates
Viuda de E. COMOS
Especialidad a la vainilla.
SANTA CATALINA, 16

Bordones
Cuerdas y guitarras; exportación a provincias y Ultramar.—Andrés Martín, sucesor de Almoneda, Barcelona, 17.

Oculista de Santa Bárbara
Y DR. HOQUERA
ENFERMEDADES DE LOS OJOS.—De 10 a 12, Colón, 31, bajo. De 8 a 10 y de 8 a 5 en su clínica económica. Muro Sta Ana, 11.

Eugenio Burriel
PLAZA DE LA REINA, 1
Dulces, bombones, y especialidad para cada clase de encargos.—Banquetes y lunchos.

FABRICA DE PERSEANAS DE JOAQUIN NAVARRO
con patente de invención.—Se compran y visitan estas casas.
4, Plaza de Miravet, 4

Uva fresca
ULTRAMARINOS DE
Joaquín Olmos
San Vicente, 181.—Sucaursal, Mar, 56

Grandes talleres de mármoles
S. ORTIZ
Especialidad en Lápidas
MIGUELETE, 8.—VALENCIA

L' IDEAL
Surtidos y abanicos.—No comprar sin visitar estas casas.
San Vicente num. 2, Chafarís

LO MEJOR DEL MUNDO
es tener apetito, y para comer bien en EL CABALLO DE ORO. Cubiertos de DOS PESETAS, eligiendo tres platos, con pan, vino, jenteneses y postre.
CALLE BARCAS, 81.—TELEFONO 659

La Cadena-Gran Vaquería Suiza
La primera establecida en Valencia.—Leche superior; primer premio de honor en el concurso de Valencia de 1902.—Servicio a domicilio en tarros precintados dos veces al día.—Precio: 45 céntimos litro; 25 medio litro.—Despacho: calle de Libreros, 6, Valencia.

Bar Británico Roma a la vista
Abierto hasta la salida de los trenes.
CALLE SAN VICENTE, 209 (esquina a la de Játiva)

GRAN CASA
de COMPA VENTA y cambio de carruajes de todas clases, de Mariano Andreu.—Coches nuevos, seminuevos y usados.
Calle de Hernán Cortés, 16

LA PELOTA
Especialidad en pasteles para vigilia y pasas para colación.
RESTAURANT: Se sirven banquetes y lunchos.

Año Cristiano
15 tomos 15 pts.—Imp. Domenech, Mar, 65

Guillermo E. Bartle

Fundición de hierro.—Construcción de puentes.—Cubiertas y vigas.—Norias.—Prensas para vino y aceite.—Balconajes, rejas y verjas.—Especialidad en columnas para edificios.—Manguilas estriadas y lisas para carros, sistema Bartle, etc. Marcas registradas Carmen y Bartle.

Calle Ruzafa, núm. 72, Valencia

TOS CATARROS CRÓNICOS

ASMA, ACCESOS DISNEICOS, RONQUERAS sean las que fueren su intensidad y su carácter, SE CURAN SIEMPRE con el

JARABE PECTORAL

ANTISÉPTICO SEDANTE del Dr. GREUS

De venta: Farmacia Viuda del Dr. GREUS, plaza Sta. Catalina, 4, frente a la calle de Zaragoza, y en su laboratorio, calle de Peris y Valero, letra N.—VALENCIA.

Subasta

Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, plaza Encarnación, 3, se subastará y rematará a las posturas fueran aceptables, el día CATORCE del presente mes de marzo a las once horas, en el despacho del notario don Salvador Romero, calle de Serrano, núm. 12, entresuelo, la finca siguiente:

En esta capital
Un edificio de sólida construcción, situado en la calle del Sagrado del Salvador, número 8, compuesto de patio, portería, bajos con entresuelo, piso principal y segundo, con porches y terrado, midiendo una superficie de 119 metros cuadrados lindante por derecha, herederos de D. Salvador Monmenet, por izquierda, herederos de D. Francisco Galán, y por detrás, D. Mariano Gisbert.

La titulación y pliego de condiciones están en la referida notaría y el indicado corredor dará más detalles.

TOS Bronquitis y Catarros pulmonares se curan pronto con la acreditada

THIocolina DEL Dr. CALBETO

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.—Depositarios en Valencia: Sres. Hijos de Blas Cuesta.—G. Contal y Compañía.

Subasta

Con intervención del corredor D. Carmelo Muñoz, plaza Encarnación, 3, y en el despacho del notario D. Francisco Barado, plaza Almoina, número 5, entresuelo, se subastará y rematará, si las posturas fueran aceptables, el día DIEZ Y SEIS del corriente mes de marzo, a las once horas, la finca siguiente:

Una casa en esta ciudad, calle de Crespins, núm. 6, compuesta de patio, naya principal y segundo con porches y terrado.

Los títulos y pliego de condiciones están en poder del indicado notario y el referido corredor dará más detalles.

ZOMOL

EL ZOMOL PLASMA MUSCULAR (Jugo de carne desecada) PREPARADO EN FRIJO, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la

TUBERCULOSIS, la NEURASTENIA, la CLOROSIS, la ANEMIA, la CONVULSIONES, etc.

Tres cucharaditas de café de Zomol representan EL JUGO DE 200 GRAMOS DE CARNE CRUDA.

PARIS, 6, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

EMULSION FORCADA

EL PRIMER PREMIO con el que la laureó en su concurso el Colegio de Farmacéuticos de Barcelona, es segura garantía de la prodigiosa eficacia tónica y reconstituyente de la Emulsión Forcada, muy superior a la Scott, infinitamente más activa que el mejor aceite de hígado de bacalao y tan agradable como la leche.

En el pueblo

de Nules, a medio kilómetro de la población, lindante con la carretera de la Vall de Uxó, se vende un huerto de 105 hectáreas de naranjos y árboles frutales, con su casa recreo, habitación para el casero, un bierta para confeccionar la naranja y máquina de vapor para sacar agua. Darán razón calle del Milagro, núm. 17, entresuelo ó principal.

Alquiler

Se alquila un entresuelo en la calle del Tossal, núm. 8.—Razón: calle de En Sala, 18, entresuelo.

JARABE DE RABANO YODADO

de GRIMAULT y C^{ia}

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiscorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

8, rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias.

Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones.

Vapores trasatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Compañía

El día 16 fijamente del presente marzo, saldrá de este puerto el magnífico vapor

Miguel M. Pinillos

con escalas en Las Palmas, Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, Matanzas y New Orleans, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.

CONSIGNATARIOS EN VALENCIA: REQUENA E HIJOS, Colón, núm. 72.—Teléfono 426. Informarán en el Grao. La Roda Hermanos, Contramuelle, 4.

Agua estomacal

de Burjasot, la mejor conocida hasta hoy. Los que deseen probarla se les regalará todos los días, de once a una, un litro de agua gratis.

Congregación, núm. 28, bajo

GRAJEAS DE ERGOTINA BONJEAN

Medicinas de Oro de la Sociedad de Farmacia de París. EMPLEADAS con el mejor éxito contra:

ESPUTOS DE SANGRE y HEMORRAGIAS DE TODO GENERO.

En la BELLA V. y C. CH. 59, rue d'Aboukir, PARIS.

VINAGROL

Específico de grandioso éxito, que cura los granos y erupciones de la cara; que refresca y sana el cutis; que evita los padecimientos propios de las señoras (flush, irritaciones, etc.), y que asegura el aseo de los niños.—Farmacia de J. Alfaro, plaza Cajeros, DOS pesetas frasco.

DOCTOR XIFRA

Maderera Valenciana

Calle del Barco, 10, Grao, Valencia.—Teléf. 1.199
Cajas para cebolla, muy baratas.
Cajas para naranja, muy baratas.

THE FASHION

Taller de bordados artísticos UNICO EN SU CLASE

Recortes, calados, encajes, matices, aplicaciones y toda clase de bordados a máquina y a mano. Inmenso surtido en dibujos.

Calle Avellanas, 2

BUQUES

Vapores de los señores Ibarra y C^{ia}, sociedad en comandita de Sevilla, con itinerario fijo.

Servicio corriente

El CABO TOPIÑANA saldrá el 8 del actual para Tarragona, Barcelona, Osete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. También se admiten seguros de las mercancías, en la acreditada empresa «Lloyd Malagueño», a primas muy reducidas.

CONSIGNATARIOS: Viuda e hijos de Duart, Llano del Remedio, 10.—Teléfono 33.—En el Grao: Viuda de Milera y Sanz, Contramuelle 19.

NUEVA LINEA CON SALIDA SEMANAL

Servicio rapidísimo

El CABO PRIOR saldrá el 8 del actual para Alicante, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros. También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa «Lloyd Malagueño», a primas muy reducidas.

CONSIGNATARIOS: Viuda e hijos de Duart, Llano del Remedio, 10.—Teléfono 33.—En el Grao: Viuda de Milera y Sanz, Contramuelle 19.

Agua estomacal

de Burjasot, la mejor conocida hasta hoy. Los que deseen probarla se les regalará todos los días, de once a una, un litro de agua gratis.

Congregación, núm. 28, bajo

VINAGROL

Específico de grandioso éxito, que cura los granos y erupciones de la cara; que refresca y sana el cutis; que evita los padecimientos propios de las señoras (flush, irritaciones, etc.), y que asegura el aseo de los niños.—Farmacia de J. Alfaro, plaza Cajeros, DOS pesetas frasco.

Maderera Valenciana

Calle del Barco, 10, Grao, Valencia.—Teléf. 1.199
Cajas para cebolla, muy baratas.
Cajas para naranja, muy baratas.

THE FASHION

Taller de bordados artísticos UNICO EN SU CLASE

Recortes, calados, encajes, matices, aplicaciones y toda clase de bordados a máquina y a mano. Inmenso surtido en dibujos.

Calle Avellanas, 2

Cuerno triturado
El mejor abono que se conoce para huertos y hortalizas. Real de Madrid, frente a la Torre.—Despacho: Mosen Ferreras, 11, 2.

Nostriza

Una de Mora de Rubialos, casada de 21 años de edad, leche de un mes, desea criar en casa de los padres. Informes y referencias: Juristas, núm. 7, entresuelo, izquierda.

Traspaso

Se traspasa en lo más oportuno de esta capital un establecimiento, con géneros ó sin ellos, por tener que ausentarse su dueño. Informarán, Campañeros, 12, bajo.

Caridad

Una pobre viuda, de 95 años de edad, que se encuentra dos meses sin cama, ruega a las personas caritativas una muesa. Vivo calle de Gracia, núm. 118, bajo.

Venta

de una jerdinera con torno, nueva, y de una galera entre cuatro y seis asientos, con torno, también nueva. Detalles, Guillem de Castro, 50, triplicado.

Se alquila

el piso principal de la calle Cruz Nueva, 1, con fachada ó eta y a las de la Paz, Pollo y Benito Juan de Ribera, tiene agua artesiana, cuarto de baño y todo género de comodidades. Se podrá ver el piso de tres a cinco de la tarde.—Para más detalles, c. En Sala, núm. 15, entresuelo.

DINERO

a comerciantes, industriales y propietarios. Intereses desde el 5 0/0 anual. Compra-venta y administración de toda clase de fincas. Anticipo de rentas. Comisiones más módicas que ninguna otra casa. Operaciones rápidas. Despacho reservado. Razón, calle de Colón, 88, bajos, derecha.—Teléfono, 800. De 10 a 1 y de 4 a 7.

Practicante

Se necesita en la farmacia de la señora viuda de Esparza, calle de los Angeles.

ORANTINA

Preparación del farmacéutico de Madrid

D. Antonio G. Morant

Inofensiva é inalterable. Curación DOLOR DE CABEZA, JAQUECAS, REUMAS y NEURALGIAS. MODO DE ADMINISTRAR: En un poco de vino de Jerez, cerveza, té, café, etc. En casos rebeldes puede repetirse la dosis pasados 15 minutos.—Una dosis, 0,25 pta.; CAJA (10 dosis), dos pesetas.—DE VENTA: En todas las farmacias bien surtidas de Valencia y de Europa.—Depositarios al por mayor, Sres. B. ABASCAL y C^{ia}, DROGUERIA DEL BARCO, Mercado, 2, junto a la calle de San Fernando.

ADRIA

Compañía Real húngara de navegación marítima.

Servicio rápido para Marsella directo,

con enlaces para Lyon, París, etc.

Por los vapores de gran porte y velocidad Matyas Károly, Andrássy, Hódoszy, Szent, László y Kossuth, cargando los viernes y saliendo el sábado a mediodía. Camarotes cómodos y excelente mesa. Se expiden billetes de ida y vuelta a precios reducidos, válidos para 90 días. Para billetes y tarifas de flete dirigirse al agente en el Grao D. Juan B. Lopez Muelle, 2. Consignatario: D. Alberto Ries, Pasqual y Genis, 27.

SIMONA Y MARÍA

POR XAVIER DE MONTPEÍN

(Prohibida la reproducción)

(CONTINUACIÓN)

»Esta mañana, unos marmolistas, al dirigirse a su trabajo en el cementerio citado, vieron señales de sangre por debajo de la puerta del panteón de una familia rusa; habiéndoles extrañado tales manchas, penetraron en el monumento y han hallado el cadáver de una mujer, asesinada a puñaladas; al mismo tiempo, el mozo encargado de la limpieza de coches de un alquilador de la calle Ernestine, encontraba, en uno que entrara durante la noche, el cadáver de un hombre asesinado.

»Avisados el juzgado y los comisarios de justicia, se han personado en los lugares del drama sangriento.

»Resultado del doble sumario, instruido habilmente, que el doble crimen ha sido llevado a cabo por el mismo individuo.

»Indicios seguros permiten suponer que el asesino caerá muy pronto en poder de la justicia.

Mientras tenía lugar esta lectura, Mauricio sentía inundada su frente de un sudor frío... Corábasele la respiración; pero gracias a su voluntad de hierro, hallaba medio de disimular a todas las miradas una turbación capaz de comprometerle.

»Qué debo temer después de todo?—se decía, recordando poco a poco su serenidad.—Absolutamente nada. Los indicios de que haban no existen... No he dejado nada tras de mí... Es imposible que me sigan la pista.

»Dudareis aún después de esto, amigos míos?—exclamó triunfante Landilly.—Ya veis que tenía razón y que mis noticias eran exactas.

»Nadie piensa en negarlo, querido barón—repuso d'Arfeuilles,—pero hubierais hecho mejor en guardaros vuestras noticias... Han producido muy mal efecto a estas señoras. ¿Qué nos importan esos crímenes tan horrosos y cuyas víctimas no conocemos? Cogerán al asesino, le guillotinarán y todo concluirá como debe concluir. ¡Al diablo con las noticias lúgubres! Bebamos a la salud del conde Ivan, y no pensemos más que en divertirnos... Este pequeño discurso fué del agrado general de los convidados de Arfeuilles.

Brindaron a la salud del joven ruso, deseoso de convertirse en vividor parisiense, y que después de un momento de tristeza recobró su carácter habitual, contestando a los brindis.

Por otra parte, Octavia no le dejaba tiempo de entregarse a reflexiones sombrías. Le asediaba con esas coquetías que poseen las mujeres y se esforzaba en atizar el fuego que comprendía existía ya en el corazón del joven.

La comida volvió a ser alegre.

Cuando a las dos de la mañana pasaron al salón inmediato, convertido en sala de juego, muchos de los convidados tenían la lengua pesada y andaban como por la cubierta de un buque sacudido por las olas.

La partida de baccarat estuvo muy animada, como sucede siempre entre jóvenes sobreexcitados.

Hubo apuestas hasta de cien mil francos.

El combate no terminó hasta las cinco de la madrugada.

Mauricio, a quien la suerte favoreció, ganaba unos doce mil francos.

El conde Ivan se había sentado a la mesa de baccarat al principio; pero aquella noche no le inspiraban mucho interés las sutas de oros y copas, y las abandonó, yendo a sentarse en un diván, junto a Octavia, empezando una conversación, que ella se guardó muy bien de interrumpir, y en la cual daba con maña la respuesta al ruso.

»Me permitis que os acompañe esta noche a vuestra casa?—preguntó Ivan cuando terminó la partida, y por consiguiente, iban a marcharse todos.

—No; hoy no, querido conde—repuso la hermosa coqueta con tono gracioso.

»Por qué?

—Porque es muy pronto.

—Entonces, ¿cuándo será?

—Mas tarde.

—Eso es muy vago... ¿Será pronto?

—Muy pronto; o lo prometo.

»¿Dónde volverá a veros?

—No lo sé.

—Pues bien; yo sí lo sé... será esta misma noche... aquí.

Octavia iba a contestar.

El ruso no le dejó tiempo de hacerlo.

—Caballeros y señoras—dijo con aquel acento extranjero que daba a su palabra cierta originalidad,—mi amigo el vizconde d'Arfeuilles me ha hecho el honor de presentarme a todos esta noche, honor que le agradece siempre... Acabamos de pasar juntos unas cuantas horas, que me han parecido deliciosas, y que deseo volver a repetir. Después de haber sido un convidado, deseo ser el que convide; de modo, que os suplico vengaís esta noche, a las ocho, aquí mismo. Os advierto que una negativa me parecería un desaire.

Aquella negativa no era de temer.

La invitación del conde fué aceptada por aclamación espontánea.

Posíéronse las señoras los abrigos y los caballeros los sombreros. Octavia se acercó a su amante, y le dijo al oído:

—Iré a verte a las cinco...

—Comprendido—repuso Mauricio.—¿No te acompañará el ruso a tu casa?

—No... Eso sería una torpeza para que se case conmigo.

»¿Quién te acompaña?

—Lamoureux; es un buen sujeto y no compromete.

El vizconde d'Arfeuilles y el conde Ivan se quedaron los últimos en el salón.

»De modo—preguntó el francés al ruso—que os habeis enamorado de la bella Octavia?

»Tan pronto! ¡No lo creais!—repuso Ivan.

—Sin embargo, habeis querido ser presentado a ella y habeis hecho toda la noche el papel de adorador apasionado.

—Perfectamente... Octavia es una joven muy linda. Me gusta como una camelia que se pone uno en el ojal del frac... Del mismo modo me pondrá a Octavia en el ojal; haré de ella una mujer a la moda, sin que por esto me haya enamorado... No es cuestión de amor, sino de amor propio... y de lujo.

»¿Sabéis que os costará mucho dinero?

Ivan hizo un gesto desdenoso.

»¡Tanto mejor!—repuso.—La desafia a que me arruine... ¡Soy inmensamente rico!

Los dos jóvenes bajaron juntos.

Al llegar a la acera del boulevard Poissonniere se separaron.

El tiempo estaba muy frío y muy seco. El señor d'Arfeuilles, que vivía en la calle de Provençe, fué a pie hasta su casa.

El conde Ivan subió en un coche que le había estado esperando toda la noche y se hizo llevar al gran hotel donde se había hospedado hasta tener una residencia formal en París.

Mientras se desnudaba no pensaba ciertamente en la bella Octavia, sino en la noticia de Landilly acerca del crimen cometido en el cementerio del Pere-Lachaise, noticia que, como sabemos, le había causado viva emoción, cuyo motivo no tardaríamos en conocer.

Se durmió, prometiéndose ir el mismo día al cementerio, y su sueño fué agitado por pesadillas y sangrientas visiones.

Mauricio, repleto el bolsillo de billetes de Banco, juzgó prudente hacerse llevar en coche a su casa.

Por el camino iba pensando:

»¿Conque la policía pretende tener indicios del asesino? ¡Y hay gentes a quienes basta que se les diga para creerlo...! Estas fórmulas administrativas, esas frases estereotipadas y esas tonterías, no sirven mas que para engañar a los incautos...

»Buscad, buscad, amigos míos... ¡Vais a cazar un pájaro mas ladino que vosotros, y volvereis con las manos en la cabeza.

Mauricio estaba rendido de cansancio. Dos minutos después de haberse acostado, dormía profundamente.

XXXIV

No ignorarán nuestros lectores que la calle Vavin es una vía de comunicación situada en los confines del faubourg de Saint Germain, cerca del jardín de Luxembourg, que conduce de la calle de Assas al boulevard de Montparnasse.

Durante aquel día tan lleno de incidentes, en la mañana del cual se habían descubierto los dos cadáveres, ocurrían hechos muy diferentes en la citada calle de Vavin, pero no menos interesantes para nuestro relato.

Hacia el medio de la calle en cuestión existía, y existe hoy, un pequeño hotel, ó para hablar con menos ambición, una casita, compuesta de un entresuelo y un piso principal.

El piso principal estaba compuesto de un taller de medianas dimensiones, el cual recibía la luz de una ancha montera de cristales, y una habitación pequeña que servía de dormitorio.

El taller de la calle de Vavin era el de un artista, conocido ya, y predestinado, según todas las apariencias, a hacerse célebre: el pintor Gabriel Servet.

Cubrían las paredes magníficos tapices antiguos de los Gobelinos y de Beauvais los unos y de Flandes los otros.

Suspendidos de aquellos tapices, se veían cuadros de los antiguos clásicos, porcelanas y vajillas preciosas del Japon, china vieja de la familia verde, viejo Ruten, jarrones italianos y armas de todas épocas y naciones, formando panoplias, instrumentos de música raro, violas, guitarras, mandolinas, violines, rebecas, etc., etc.

Artísticos muebles de diferentes estilos, maniqués y trajes, todos en un desorden agradable y pintoresco, adornaban la habitación.

(Se continuará).